

中国价格协会涉案财物价格评估 鉴定座谈会在北京召开

为深入贯彻《资产评估法》，更好服务司法、服务社会，推动价格评估鉴证行业持续健康发展，12月19日，由中国价格协会组织的“涉案财物价格评估鉴证工作座谈会”在北京举行。会议就价格评估鉴证行业法律适用、监督管理、行业自律、价格评估与价格认证的关系、价格评估鉴证专业特色与专业服务能力、工作实践中的具体问题等进行了深入而有针对性的交流。



与会代表认为，《资产评估法》的颁布实施，是评估行业法制化建设的重要里程碑，为评估行业的规范健康发展提供了法律保障，法律也将在改革和实践中不断完善。必须坚持市场化、法制化、国际化的原则，建立公平竞争的营商环境，维护公平竞争的市场秩序。

长期以来，价格评估鉴证行业坚持为司法服务、为社会服务、为政府服务，是评估领域的一个重要专业类别。在建立中国特色社会主义价格认证体系过程中，相关各方不是互相排斥的关系，应找准定位，加强合作，优势互补，共同发展。价格评估相关行政许可取消后，如何加强对价格评估鉴证行业的事中事后监管，是改革实践中提出的崭新课题，应抓紧研究制定相应的监管办法。

行业协会应按照相关法律要求，加强价格评估鉴证行业自律管理，建立健全行业技术标准和行为规范，建立严格的管理制度和过错纠正处罚机制，突出评估专业特色，不断提高评估报告质量，提升行业专业服务能力，更好为司法审判、执行工作提供支持。

中国价格协会会长吕明良指出，价格评估鉴证工作是价格工作的重要组成部分。经过近 30 年的发展，价格评估鉴证行业已经形成了具有自身特色的三大主体业务：涉案各类物品价格评估鉴证、各类资产价格

评估、价格咨询服务。在司法领域和社会经济生活中逐步确立了其不可或缺的重要地位。

4月29日，全国人大法工委行政法室专门召开由国家发展改革委、最高法执行局、中国价格协会等参加的工作协调会，明确了价格评估行业适用《资产评估法》；由于国家发展改革委已经取消价格评估机构和人员资质行政许可，中国价格协会已经正式与国家发展改革委脱钩，价格评估机构可直接向中国价格协会登记，由协会向社会公告；应坚持市场化改革的方向，保障价格评估行业依法开展各项业务，公平参与市场竞争；价格评估行业应不断提高专业服务能力，加强行业自律，规范行业管理。在最高法执行局的关怀指导下，推荐价格评估机构进入人民法院委托司法评估机构名单库的工作正有序进行。价格评估鉴证行业发展即将翻开新的一页。

据悉，这次会议将为价格评估鉴证行业“2020规范管理年”各项活动的开展拉开序幕。中国价格协会将严格按照《资产评估法》和相关法律法规的要求，不断加强行业理论建设、制度建设、标准规范建设、专业队伍建设，不断提高行业管理水平，提升价格评估鉴证专业服务能力，更好服务司法、服务社会，努力为化解价格矛盾、处理价格纠纷、维护司法公正、促进社会经济发展做出更大贡献。

来自全国人大财经委、全国人大法工委、最高人民法院司法行政装备管理局、最高人民法院执行局、最高人民法院检察院司法中心、司法部立法二局、国家发展改革委价格认证中心、国家市场监督管理总局价格监督检查和反不正当竞争局、国家市场监督管理总局反垄断局等相关部门的领导，北京、山东、河南三省高院的相关负责人，以及部分评估机构、省价格协会的代表共计 40 余人应邀出席。